
POLICJA 2013 TWO

test z wiedzy ogólnej do policji 2013

Poziom trudności: Średni

1. Kto jest najwyższym zwierzchnikiem sił zbrojnych RP?

A - Minister obrony narodowej

B - prezes rady ministrów

C - prezydent

D - szef biura bezp. narodowego

2. Prezydent RP może zarządzić referendum ogólnokrajowe za zgodą Senatu wyrażoną:

A - bezwzględna większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowej liczby

posłów

B - zwykłą większością głosów

C - kwalifikowaną 2/3

D - w obecności co najmniej połowy ustawowej liczby senatorów

3. wybory do sejmu są:

A - powszechne równe i odbywaja sie w głosowaniu jawnym

B - powszechne równe bezpośrednie i proporcjonalne

C - powszechne równe bezpośrednie i proporcjonalne, oraz odbywają się w głosowaniu

tajnym

D - powszechne równe bezpośrednie i proporcjonalne, oraz odbywają się w głosowaniu

jawnym

4. sejm wybiera Prezesa Rady Ministrów w głosowaniu:

A - tajnym

B - jawnym

C - imiennym

D - ogólnym

5. prezesa Narodowego Banku Polskiego powołuje

A - Prezes Rady Ministrów

B - Sejm na wniosek Prezydenta RP

C - Senat bezwzględna ilością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowej
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liczby senatorów

D - Sejm bezwzględna ilością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowej

liczby posłów

6. za wykroczenia sędzia odpowiada:

A - zgodnie z kodeksem wykroczeń

B - podlega grzywnie

C - karnie

D - wyłącznie dyscyplinarnie

7. Biegłych sądowych ustanawia i prowadzi ich listę:

A - Prezes sądu okręgowego

B - Minister Sprawiedliwości

C - Pierwszy Prezes Sądu Najwyższego

D - Prezes Naczelnego Sądu Administracyjnego

8. krajowa rada sadownictwa składa sie min z:

A - 20 sędziów Sądu Najwyższego

B - piętnastu członków Sądów administracyjnych i wojskowych

C - Pierwszego prezesa sądu najwyższego, ministra sprawiedliwości, Prezesa

naczelnego Sądu Administracyjnego i osoby powołanej przez Prezydenta RP

D - Ministra Sprawiedliwości i 15 członków Sądu Najwyższego

9. W skład Trybunału Konstytucyjnego wchodzi:

A - 25 sędziów wybranych spośród sądów administracyjnych, wojskowych,

powszechnych

B - 15 sędziów Trybunału

C - Minister sprawiedliwości, Prezesi Sądów Najwyższego, Administracyjnego

D - Prokurator generalny, Sędzia Sądu Najwyższego, Minister sprawiedliwości

10. Kadencja członków Krajowej Rady Sądownictwa trwa:

A - 4 lata

B - 6 lat

C - 8 lat

D - 10 lat
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11. Odpowiedzialności konstytucyjnej przed Trybunałem Stanu nie ponosi:

A - kierownicy ministerstw

B - Prezydent RP

C - Prezes NBP

D - Naczelicy Urzędów

12. Przełożonym wszystkich funkcjonariuszy Policji jest:

A - Minister spraw wew i administracji

B - Komendant Główny Policji

C - Prezes Rady ministrów

D - Prezydent RP

13. Umundurowanie, Dystynkcje i znaki identyfikacyjne policjantów określa:

A - Rozporządzenie ministra spraw wew. i admi. z dnia 13 czerwca 1997

B - ustawa o policji

C - konstytucja

D - zarządzenie Komendanta Głównego Policji

14. W ramach ustawowych obowiązków Policja wykonuje między innymi czynności:

A - zabezpieczające bezpieczeństwo i porządek podczas imprezy masowej

B - ochrona granic państwowych

C - monitorowanie i dozorowanie sygnałów alarmowych od obywateli

D - ochrona życia i zdrowia oraz mienia

15. Przykładem katastrof naturalnych są:

A - wybuch elektrowni atomowej

B - powódź, susza, trzęsienie ziemi, ekstremalne mrozy

C - skażenie wód i rzek działalnością człowieka

D - efekt cieplarniany

16. Konstytucja RP określa stan klęski żywiołowej, stan wyjątkowy, stan wojenny jako

stany:

A - alarmowe
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B - wyższej konieczności

C - kryzysu

D - nadzwyczajne

17. Organ Administracji publicznej załatwia sprawę co do jej istoty przez wydanie:

A - decyzji

B - orzeczenia

C - zarządzenia

D - pisma administracyjnego

18. Organami powiatu są:

A - starosta i rada powiatu

B - Rada powiatu, Zarząd powiatu (na czele z Starostą)

C - sejmiki powiatu

D - starosta wraz z wojewodą

19. umowy międzynarodowe w Polsce ratyfikuje i wypowiada:

A - Prezydent RP

B - Minister spraw zagranicznych

C - Prezes rady ministrów

D - komisja Europejska

20. Komendant Wojewódzki jest organem:

A - administracji niezespolonej

B - nie jest organem administracyjnym

C - kontrolującym, stanowiącym i sądowniczym

D - administracji zespolonej
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POLICJA 2013 TWO

test z wiedzy ogólnej do policji 2013

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. C

2. D

3. C

4. C

5. B

6. D

7. A

8. C

9. B

10. A

11. D

12. B

13. A

14. D

15. B

16. D

17. A

18. B

19. A

20. D
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